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Výrazným způsobem zamíchala se statistikou návštěvnosti českých regionů za uplynulý rok
koronavirová  pandemie,  která  omezila  možnosti  cestování.  Do  všech  krajů,  Liberecký
nevyjímaje, zamířilo v roce 2020 méně turistů. Ztráty počítají zejména majitelé ubytovacích
zařízení.

V celostátním srovnání se kraj umístil jako pátý nejnavštěvovanější, za celý rok do něj zavítalo
téměř 773 tisíc návštěvníků. „Výhodou je, že se Liberecký kraj dlouhodobě orientuje na tuzemskou
klientelu, váží si jí a připravuje tomu uzpůsobenou nabídku. Zahraničních návštěvníků dorazilo málo,
ale zejména v letní sezoně je nahradili návštěvníci z Čech, Moravy a Slezska. Přesto jde však o pokles
a situace v cestovním ruchu je tragická,“  uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro
resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu.

Podle porovnání oproti roku 2019 se v Libereckém kraji ubytovalo o 270 tisíc hostů méně. „Je to
proto, že návštěvníci z tuzemska dávali více přednost jednodenním výletům, navíc výrazně stoupla
obliba cestování v karavanech a obytných vozech. Tento trend bude v ještě větší míře pokračovat i
v letošním roce,“ nastínila Vinklátová.

Nižší  čísla  ubytovaných  hostů  ale  hlásí  všechny  kraje.  V  hlavním  městě  Praze  se  počet
ubytovaných snížil o 79 % oproti roku 2019, což představuje pokles o necelých 6 milionů osob.
Drastické úbytky hostů zaznamenaly regiony dlouhodobě orientované na zahraniční klientelu,
zejména Karlovarský a Jihomoravský.

Co se ve statistikách nezměnilo, je země, odkud do Česka dorazilo turistů nejvíce. I nadále je to
Německo, odkud přijelo a ubytovalo se 819 tisíc hostů; o 60,6 % méně, než předloni. Druhé
v  pořadí  bylo  Polsko  s  287  tisíci  návštěvníky  a  poklesem  o  57,3  %  a  třetí  příčka  patřila
Slovensku, odkud přijelo 274 tisíc hostů, což je o 63,4 % méně. Pandemie téměř ochromila
turistiku ze vzdálených zemí: turistů z Číny se ubytovalo pouze 6,4 % oproti roku 2019.



Aby  byla  data  z  cestovního  ruchu  kompletní,  sbírá  agentura  Czechtourism  ve  spolupráci
s  krajskými  úřady  a  jednotlivými  turistickými  regiony  data  k  statistice  návštěvnosti
konkrétních turistických cílů, která každoročně monitoruje přes 1400 oblíbených míst. V roce
2019 u turistů v Libereckém kraji vítězily například liberecká zoologická zahrada, iQLandia, či
hrad Trosky.

Kompletní zpráva Českého statistického úřadu je k vidění na odkazu https://1url.cz/OzA1K. 
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